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1 - La profilassi/terapia dell’attacco eclamptico & la somministrazione di MgS04 (solfato c:lll \
magnesio): ‘
a) Dose di attacco 4gr in 15’ e dose di mantenimento 1-2gr/h in infusione continua ev per 24h
b) Dose di attacco 8grin 15’ e dose di mantenimento 4-6gr/h in infusione continua ev per 24h :
c) Dose di attacco B6grin 15’ e dose di mantenimento 6-8gr/h in infusione continua ev per 24h 7‘(4’&&%
d) Nessuna delle precedenti
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2 - Quale é il volume di aria da inserire, con siringa, nella cuffia di una maschera laringea (o LMA,
laryngeal mask airway) n.4?

a) 5-10ml

b) 50-60 ml

c) 15-30ml

d) Nessuna delle precedenti

3 - La FCF (frequenza cardiaca fetale) & rassicurante:
a) Se compresa tra 100 e 160 bpm

b) Se compresa tra 110 e 170 bpm

c) Se compresa tra 110 e 160 bpm

d) Se superiore a 100 bpm

4 - Si definisce emorragia post-partum :
a) Una perdita ematica supeﬂore a 250 ml dopo un parto vaginale o 500 ml dopo un taglio cesareo

b) Una perdita ematica superiore a 500 ml dopo parto vaginale e/o cesareo
c) Una perdita ematica superiore a 500 ml dopo un parto vaginale o 1000 ml dopo un taglio cesareo
d) Una perdita ematica superiore a 350 ml dopo un parto vaginale o 500 ml dopo un taglio cesareo

5 - U'indice di Apgar:

a) Riflette le funzioni polmonare, cardiocircolatoria e neurologica del neonato

b) Ha una scarsa correlazione con l'ipossia/acidosi intrapartum

c) Riflette le funzioni polmonare, cardiocircolatoria e neurologica del neonato ed ha strettissima
correlazione con 'ipossia/acidosi intrapartum

d) Sia a) che b) sono corrette

6 - Per essere riconosciuto “Ospedale Amico dei Bambini” un ospedale deve:

a. Avere inviato la documentazione all’ UNICEF e ottenuto la visita dellaCommissione

b. Applicare i 10 passi secondo un percorso a tappe, superando le relative valutazioni

C. Avere superato un esame di tutto il personale dove si dimostra la conoscenza delle regole
dell’allattamento

d. Avere strutture adeguate alla mamma e al bambino

7 - Per una corretta compilazione del registro di “carico/scarico” delle sostanze stupefacenti e
psicotrope, & consentito I'utilizzo di:

a) Penna indelebile, in caso di errore barrare con la penna sulla scritta (in modo tale da consentire la
lettura sottostante) e controfirmare al fianco della correzione.

b) Penna indelebile, ed in caso di errore si annulla la pagina riscrivendo la richiesta nella paglna
successiva. :

c) Penna indelebile, ed in caso di errore si cancella con blanchetto

d) Penna indelebile, ed in caso di errore si cancella con bianchetto riscrivendo a fianco la richiesta

corretta.



8 - Nel profilo dell’Operatore Socio Sanitario (Accordo Stato-Conferenza delle Regioni, 2001) si indica
come attribuibile a questa figura:

a) la somministrazione di farmaci solo per via naturale

b) la somministrazione di farmaci, ma su procedura scritta

c) l'aiuto per la corretta assunzione dei farmaci

d) tutte le precedenti

9 - Il ciclo circadiano:

a) & un poema epico che ha come protagonista I'eroe greco Circadio

b} & il ciclo che scandisce i ritmi biolegici delforganismo nell'arco della giornata
c) & uno dei termini con cui viene indicata la sindrome da stress

d) nessuna delle precedenti ' ‘

10 - Secondo if DPR 221/50, ogni quanti anni si devono svolgere le elezioni per il rinnovo degli
organismi del collegi Provinciali delle professioni sanitarie?

a) Ogni 3 anni

b} Qgni 5 anni

) Ogni 2 anni

d) Ogni anno
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PROVA PRATICAN. 2

1 - La tossicita da solfato di magnesio puo essere trattata con:
a) KCI (Cleruro di Potassio) 40 mEq

b) Idrocortisone 500mg

c) Calcio gluconato 1gr

d) Fisiologica

2 - In quale di queste condizioni & controindicata la ventosa ostetrica?
a) Sofferenza fetale modesta e incipiente

b) Anomalie del torchio addominale

¢) Negli ostacoli meccanici alla progressione fetale

d) Inerzia e ipocinesia

3 - L'auscultazione intermittente della FCF (frequenza cardiaca fetale) nelle gravide a basso rischio
durante il primo stadio del travaglio:

a) Prevede l'auscultazione immediatamente dopo la contrazione ogni 5 minuti per almeno 1 minuto

b) Prevede |'auscultazione dopo la contrazione ogni 15 minuti per almeno 1 minuto

c) Prevede ['auscultazione immediatamente dopo una contrazione ogni 10 minuti per almeno 1 minuto
d) Non & mai raccomandata ' '

4 - L’auscultazione intermittente

a) Non richiede la presenza costante dell'ostetrica con la gestante in travaglio

b) Dovrebbe essere utilizzata di routine per il monitoraggio intrapartum nei travagli fisiologici
c) Ha come obiettivo I'identificazione tempestiva di ipossia/acidosi fetale

d) Sia b) che c) sono corrette

5 - Nella valutazione delle caratteristiche fondamentali del CTG (cardiotocogramma) la linea di base:

a) Deve essere valutata in un intervallo temporale di almeno 30 minuti ed & espressa in battiti per minuto
b) Deve essere valutata in un intervallo temporale di almeno 20 minuti ed & espressa in battiti per minuto
c) Deve essere valutata in un intervallo temporale di almeno 10 minuti ed & espressa in battiti per minuto
d) Deve essere valutata in un intervallo temporale di almeno 60 minuti ed & espressa in battiti per minuto

6 — L'OMS (Organizzazione Mondiale della Sanita) raccomanda:

a) Allattamento esclusivo per 3 mesi poi introduzione di alimenti complementari fino a 1 anno

b) Allattamento esclusivo per 3 mesi poi introduzione di alimenti complementari fino a 2 anni

c) Allattamento esclusivo per 6 mesi poi introduzione di alimenti complementari fino a 2 anni ed oltre se
la mamma e il bambino lo desiderano

d) Allattamento esclusivo per 8 mesi poi introduzione di alimenti complementari fino a 2 anni ed oltre

se la mamma e il bambino lo desiderano

B Qodkin)



7 - Quaie di questi fattori non condiziona la diuresi:

a) liquidi introdotti

b) temperatura ambientale

c) consumo di frutta e verdura

d) alterazioni del ritmo sonno ~veglia

§ - La prossemica distingue 4 fasce di comunicazione. La fascia personale consiste in:
a) Distanza di 45 cm.

b) Distanza da 45 cm a 120 cm

c) Distanza da 1,5 metri a 3 metri

d) Distanza da 3 metri in poi

9 - La valutazione del punfeggio APGAR misura tutti i seguenti parametri eccetto:

a) Colorito

b) Frequenza cardiaca

c) Temperatura corporea

d) Tono muscolare

10 - Quale fra le seguenti affermazioni riguardo al Certificato di assistenza al Parto & ERRATA?
a) Deve essere compilato non oltre il 5° giorno dalla nascita

b) Deve essere redatto dal medico o dall'ostetrica

c) Consente di effettuare valutazioni statistiche

d) Contiene dati analitici della gravidanza, terapie ed indagine praticate
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1 - Quale farmaco non va utilizzato nel trattamento di un attacco ipertensivo acuto:

a)
b)
c)
d)

2 - La 4a manovra di Leopold permette di stabilire:

)
b)

c)
d)
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Aldomet cpr (a metildopa)
Adalat cpr (nifedipina)
Trandate cpr (labetololo)
Nessuna delle precedenti

La situazione fetale i -
La presentazione fetale Z [A&u@g( [
Se la parte presentata & impegnata , :
L'atteggiamento fetale

3 - In base alla definizione di decelerazione si pud considerare rassicurante la FCF (frequenza
cardiaca fetale):

a)
b)

0)
d)

Se non ci sono decelerazioni
In caso di decelerazioni precoci

Sia a) che b) sono corrette
In caso di decelerazioni variabili per almeno 90 minuti

4 - | valori di riferimento per pH ed eccesso di basi sono

a) pH<7, eccesso di basi > 12 mmol/L

b) pH tra 7-7.15, eccesso di basi tra 8-12 mmol/L

c) pH > 7.2, eccesso di basi < 4 mmol/L

d) pH tra 7.15-7.2, eccesso di basi tra 4-8 mmol/L

5 - Nella valutazione delle caratteristiche fondamentali del CTG (Cardiotocogramma) si definisce
tachicardia:

a) Valore > 160 bpm per pil di 30 minuti

b) Valore > 180 bpm per pitl di 10 minuti

c) Valore > 160 bpm per pitl di 10 minuti

d) Valore > 180 bpm per pitl di 30 minuti

6 - Secondo la definizione del’OMS (Organizzazione Mondiale della Sanita) nell’allattamento esclusivo
il bambino assume:

a)
b)

c)
d)

Solo latte materno
Latte materno, acqua e glucosata

Latte materno, acqua e tisane

Latte materno e latte di formula /4 d(
Ceotco Cx e~



7 - La conservazione della cartella clinica deve protrarsi per:

a) 20 anni

b) 10 anni

c) 5 anni

d) nessuna delle precedenti

8 - In quale di queste condizioni & controindicata la ventosa ostetrica?
a) Sofferenza fetale modesta e incipiente

b) Anomalie del torchio addominale

c) Negli ostacoli meccanici alla progressione fetale

Accelerare |l disimpegno della parte presentata ben impegnata nello scavo pelwco

9 - La temperatura rettale é superiore a quella ascellare di:

a)  05°C
b) 05°F
c) 03°F

d) varia in base al'eta

10 - | crediti ECM (Educazione Continua in Medicina) sono stati imposti a:
a) solo agli operatori che operano nella sanita privata
b} solo agli operatori sanitari che operanc nella sanita pubblica

c) tutti gli operatori dipendenti o liberi professmmstl operanti sia nella sanita pubbllca che in quella privata

solo ai liberi professionisti

e ‘_7



SERVIZIO SANITARIO REGIONALE
. EMILIA-ROMAGNA

II.  Azienda Unita Sanitaria Locale ¢i Ferrara

T EMILIA-ROMAGNA DEGLI STUDI
11 Asienda Ospedaliero - Universitaria di Ferrara ‘l).l“'..l‘-_l_{l’_{":\R’\

i a0
* SERVIZIO SANITARIO REGIOMALE %@P | UNIVERSITA
2y

CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI
DI COLLABORATORE PROFESSIONALE SANITARIO — OSTETRICA (CAT. D)
/INDETTO IN FORMA CONGIUNTA TRA AZIENDA USL DI FERRARA E AZIENDA
OSPEDALIERO UNIVERSITARIA DI FERRARA

PROVA PRATICAN. 4

1 - La detersione della portio con acido acetico si pratica nel corso di: - NN
a) Colposcopia : ’ ‘ vl
b) Isteroscopia -
c) Colpoisterectomia i

d) Esecuzione diun Pap-test 5

2

-
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2 - Si definisce tachisistolia come:

a) Anormale o eccessiva contrattilita uterina con pit di 5 contrazioni in 10 minuti per almeno 30 minuti
b) Anormale o eccessiva contrattilita uterina con pit di 10 contrazioni in 10 minuti per almeno 30 minuti
c) Anormale o eccessiva contrattilita uterina con piit di 5 contrazioni in 10 minuti per almeno 60 minuti
d) Nessuna delle precedenti

3 - La variabilita basale della FCF (frequenza cardiaca fetale) durante il monitoraggio
cardiotocografico é rassicurante:

a) Se superiore a 25 bpm
b) Solo se compresa tra 15 e 25 bpm
c) Solo se compresa tra 10 e 15 bpm

d) Se compresa tra 5 e 25 bpm

4 - Il prelievo di sangue cordonale per la valutazione del pH: :
a) Sarebbe raccomandato in tutti i casi di sospetta ipossia/acidosi fetale

b) Sarebbe raccomandato in tutti i casi di basso indice di Apgar alla nascita
c) Tutte le precedenti
d) Nessuna delle precedenti

5 - Nella valutazione delle caratteristiche fondamentali del CTG, si definisce bradicardia:
a) Valori < 100 bpm per pil di 20 minuti
b) Valori < 100 bpm per pit di 30 minuti
c) Valori < 100 bpm per pit di 10 minuti
d) Valori < 110 bpm per piti di 10 minuti

6 - In caso di Mastite alla madre andrebbe raccomandato:

a) Sospendere |'allattamento dal seno interessato, faverire le poppate frequenti dall’altro seno,
eventuale antibioticoterapia

b) Continuare I'allattamento anche dal seno interessato, ridurre la durata delle poppate, eventuale
antibioticoterapia

c) sospendere |'allattamento ad entrambi i seni

d) continuare l'allattamento ad entrambi seni, incoraggiare le poppate frequenti, antibiotico terapia se
necessario

7 - Il polso popliteo é reperibile:

a) nella parte posteriore del ginocchio
b) a livello del malleolo
o)) a livello del 5° spazio intercostale

d) - sul dorso del piede.



8 - Quali sono i compiti che hanno per legge gii Ordini delle Ostfetriche?

a) Hanno esciusivamente il compito di rappresentanza sul territorio dove esistono

b) Tenuta albi, tenuta dei crediti formativi, tenuta di elenchi di libere professioniste

c) Vigilanza sulla condotta degli iscritti, organizzazione convegni, proposta di nuove tecniche gestionali
d) Tenuta albi, adozione dei provvedimenti di iscrizione e cancellazione, vigilanza sulla condotta degli
iscritti

9 - L’esercizio libero professionale deila professione ostetrica & previsto da:
a) Art. 1, comma 6 del D.M. 740/1994

b) Art.2, comma 3 del D.lgs. 229/1999

c) _Art. 1, comma 2 della Legge 42/1999

d) Art.6 del D.lgs. 502/1992

10 - La legge 194/1978 “Norme per la tutela sociale delta maternita e sull'interruzione volontaria della
gravidanza” in ltalia si applica:

a) Solo alle donne italiane
b) A tutte le donne che soggiornano nel nostro paese solo se maggiorenni
c) Atutte le donne italiane e straniere che soggiornano nel nostro paese legaimente che ne fanno

richiesta; si applica anche alle minorenni e alle donne con handicap con modalita particolari
d) Anche alle donne straniere che soggiornano nel nostro paese ma solo se sposate con un italiano



